
Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska, z dnia 

15.06.2020 r. od godz. 13:00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a 

W posiedzeniu uczestniczyli: przewodniczący komisji Łukasz Wyszomirski, radna Ilona 

Nowakowska, radny Zbigniew Moroz, radny Piotr Mądrzyński, Andrzej Wiekierak Kierownik 

Referatu Gospodarki Przestrzennej, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska.  

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 

Rolnictwa i Środowiska Łukasz Wyszomirski, który przywitał wszystkich przybyłych. 

Następnie odczytał pouczenie dot. ochrony danych osobowych i przedstawił temat 

posiedzenia Komisji: 

Tematyka: 

1. Obostrzenia w strefie ujęcia wód podziemnych Gminy Białe Błota; 

2. Rozpatrzenie petycji Koalicji Polska Wolna od 5G; 

3. Boisko w Kruszynie Krajeńskim; 

4. Odpowiedzi od Starosty Bydgoskiego w sprawie petycji mieszkańców miejscowości 

Zielonka dot. niewydania zgody na wydobycie kopalin;  

5. Zanieczyszczenia spływające do Kanału Noteckiego na wysokości miejscowości 

Przyłęki;  

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski odczytał treść pisma mieszkańców  w sprawie 

podjęcia przez Wójta Gminy Białe Błota inicjatywy zmiany rozporządzenia Wojewody 

Kujawsko- Pomorskiego nr 5/2018 z dnia 19.12.2018r. w sprawie ustanowienia strefy 

ochronnej ujęcia wód podziemnych w miejscowości Ciele. Mieszkańcy nie zgadzają się co do 

zastosowanych  obostrzeń m. in. zakazu stosowania nawozów i środków ochrony roślin, co 

uniemożliwia funkcjonowanie wielopokoleniowych gospodarstw rolnych, zakazu mycia 

pojazdów mechanicznych, jak również zakazu urządzania pryzm kiszonkowych.  Wnioskują o 

zwolnienie z stosowania obostrzeń lub ich ograniczenie.  

Przewodniczący Komisji stwierdził, że należałoby rozważyć czy całkowity zakaz pielęgnacji 

ziemi poprzez nawożenie nie jest zbyt daleko idący. W przypadku braków skutecznych 

kroków podjętych przez Wójta Gminy powodujących zniesienie ww. zakazów  wnioskodawcy 

pisma wnoszą o wypłacenie odszkodowania za uniemożliwienie prowadzenia gospodarstwa 

rolnego powodującą utratę dochodów. Szacowana kwota odszkodowania za lata 2019-2020 

wynosi   780 000 zł.  

Radna Ilona Nowakowska uważa, że Wójt powinien podjąć działania, aby Ci mieszkańcy 

mogli w dalszym ciągu prowadzić gospodarstwo rolne.  

Andrzej Wiekierak przekazał, że obostrzenia  wynikały z analizy ryzyka opracowanej na 

zlecenie Urzędu Gminy. Przekazał, że w obrębie działającego gospodarstwa działa również 

przemysł drobiowy, który używa nawozów. Jest jedna strefa i ujęcie wody dla całej gminy.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski pytał, czy gmina jest w stanie ponieść kwoty 

odszkodowania przedstawione przez mieszkańców, aby ujęcie wody w Cielu było 

zabezpieczone.  

Andrzej Wiekierak stwierdził, że przedstawione kwoty są nieracjonalnie wysokie, można 

rozmawiać o pogorszeniu sytuacji i zaprzestaniu działalności, ale nie rekompensowaniu jej w 

całości. Wnioskodawcy pisma nie zaprzestali prowadzenia działalności gospodarczej, 

nastąpiło pogorszenie w gospodarowaniu.   



Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski stwierdził, że wnioskodawcy pisma sugerują, 

że Wójt Gminy nie podjął żadnej dyskusji w przedmiotowej sprawie. Pytał, czy możliwe jest 

zorganizowanie spotkania z wnioskodawcami pisma i przedstawicielami Urzędu Gminy.  

Andrzej Wiekierak zapewnił, że może dojść do tego typu spotkania z zainteresowaną stroną. 

Wstępnie ustalono termin spotkania na początek lipca 2020 r.  

Ad. 2. 

Za pośrednictwem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji do Komisji Gospodarki wpłynęła petycja 

Koalicji Wolna Polska od 5G dotycząca podjęcia uchwały w sprawie ochrony zdrowia 

mieszkańców przed elektroskażeniem. Z informacji jaką przekazał Przewodniczący Komisji 

wynika, że nadajników sieci 5G musi być zdecydowanie więcej niż przy standardowej sieci 

komórkowej, co powoduje dodatkowe koszty dla firm. Sieć jest głównie przewidziana do 

centrów dużych miast.   

Andrzej Wiekierak stwierdził, że na terenach podmiejskich są tereny, gdzie sygnał w ogóle 

nie dociera. Przekazał, że wpłynęły dwa wnioski od jednego operatora w zakresie 

postawienia dwóch masztów na terenie gminy. Proponował omówienie sprawy na kolejnym 

posiedzeniu komisji z udziałem wnioskodawcy w celu przybliżenia tematyki nadajników 5G 

oraz ich planowanej lokalizacji.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski złożył wniosek o pozostawienie 

przedmiotowej  petycji bez dalszego biegu, uzasadniając podjęcie decyzji brakiem danych. 

Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie 4 głosy „za” przy 4 obecnych radnych.  

Ad.3 

Dyskutowano na temat działek boiska w Kruszynie Krajeńskim, wskazano, że 25% należy do 

Gminy Białe Błota, a reszta stanowi własność KOWR-u. Mieszkańcy proponują, aby zwrócić 

się do KOWR-u o przekazanie działek na cele społeczne, co wpłynęłoby na ujęcie boiska w 

wieloletnim planie. 

Ad.4   

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski mówił, że mieszkańcy są zdecydowanie 

przeciwni wydobyciu kopalin na terenie sołectwa Zielonka. W tej sprawie wystosowali pismo 

do Starosty Bydgoskiego. Z odpowiedzi na pismo wynika, że obowiązuje procedura 

wydawania koncesji przez Marszałka Województwa w związku z tym Starostwo nie ma 

możliwości wydawania zgody. Mieszkańcy są zaniepokojeni wycinką lasu i naruszeniem 

struktur wód.  

Ad.5. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski mówił, że do Kanału Noteckiego są 

spuszczane nieczystości.  

Andrzej Wiekierak przekazał, że do Urzędu Gminy wpłynęło takie zgłoszenie. Zostały podjęte 

działania w tym zakresie z powiadomieniem odpowiednich służb, czyli Wód Polskich i 

Sanepid- u. Organy dokonały oględzin, nastąpiło pobranie próbek wody.  

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 

 

Przewodniczący Komisji: 

Łukasz Wyszomirski 


